                                                                                                                                  8 класс

              Итоговая  работа по теме: «Биология. Человек»
                                    Вариант №1
Задания уровня А Выберите один правильный ответ из четырёх предложенных.
А1  Анатомия человека — это наука, изучающая
1) душевную жизнь человека
2) строение тела человека и его органов
3) функции человеческого организма и его органов
4)    происхождение человека
А2.  Рудиментом у человека является 
    1)хвост            2 )многососковость     3)ушные мышцы      4)все перечисленное верно
А3.   У представителей монголоидной расы волосы
1) курчавые                                                     2)прямые, обычно мягкие
3)прямые, обычно жёсткие              4) курчавые или волнистые
А4 Органоидами, синтезирующими белки, являются

  1) ядра        2) рибосомы            3) митохондрии             4) лизосомы

А5.   Опорно-двигательная система состоит из

1)
костей и мышц              2)мышц и сухожилий

3)
мышц                             4) костей
А6.   Позвоночник человека имеет изгибы, их

              1) 2                 2)4                3)3                  4)6
А7 Кровь относят к тканям 
1) нервным        2) мышечным         3) соединительным      4) эпителиальным

А8.   Гемоглобин находится в
               1)  тромбоцитах            2)лейкоцитах      3)эритроцитах                     4) плазме
А9 Среди сосудов кровеносной системы различают
               1) артерии       2)вены          3)капилляры     4) все перечисленное верно
А10    голосообразования является 

                             1) бронх         2)гортань       3)трахея                4)глотка
А11.   Дыхательный центр находится в
1) больших полушариях             3)продолговатом мозге
2) мозжечке                                    4) мосте
А12.   Желудок — это
    1) отдел тонкого кишечника          2) пищеварительная железа
3) орган выделительной системы     4)расширение пищеварительного канала
А13.   В клетках тела из аминокислот строятся
1) молекулы крахмала                                                      4)жиры
2) белки                                                                            5)витамины
         3)глицерин и жирные кислоты                         6) глюкозу
А14.   Источником энергии для организма не могут являться
1) белки    2)углеводы       3)жиры   4)вода и минеральные соли
А15.   Особенно много витамина С содержится
1) в рыбьем жире    3)во фруктах и овощах
2) в мясе                     4)в злаках
А16   Потовые железы расположены в

                  1) эпидермисе                                              2)мышечных тканях

                   3)собственно коже (дерме)                       4)жировой клетчатке
А17  Структурной и функциональной единицей почки является

               1)корковое вещество                        2)почечная лоханка

               3)мозговое вещество                        4)нефрон
А18 Все жизненные процессы в организме протекают под контро​лем систем
 1) кровеносной и лимфатической               2)нервной и  кровеносной                                3)нервной и гуморальной                        4) кровеносной и гуморальной
А19.   За координацию тела человека в пространстве отвечает
1) продолговатый мозг                             3)мозжечок
2) спинной мозг                                             4)мост
 А20.   Анализатор состоит из
1) рецептора, воспринимающего раздражение
2) центров в коре больших полушарий головного мозга
3) проводящих путей получения информации
4) всё перечисленное верно
А21  Слуховые косточки в среднем ухе — это 

       1)стремечко и молоточек                                                       2)наковальня и стремечко        
     3)барабанная перепонка, молоточек и наковальня          4)молоточек, наковальня и стремечко
А22 Рефлекс который передается по наследству, И.П. Павлов назвал
       1) условный               2) положительней    3) безусловный     4) отрицательный

А23.   К железам смешанной секреции относятся
1) гипофиз и надпочечники                 3)половые и щитовидная
2)    надпочечники и половые             4)поджелудочная и половые
А24.   Гормон поджелудочной железы — инсулин влияет на обмен 
           1) жиров         2)углеводов(сахаров)                 3)белков              4)минеральных веществ
А25 Яйцеклетка созревает 

          1) в матке          2) в яичниках      3) в маточной трубе           4) во влагалище

А26.   Развитие зародыша происходит                                                                                                          
          1) в яичниках                   2)в матке           3)в яйцеводе                   4)во влагалище

Задания уровня В
Выберите три правильных ответа из шести предложенных.
В1.
Выберите правильные утверждения.
1) У людей негроидной расы тёмный цвет кожи.
2) У людей монголоидной расы толстые губы и густые курча​вые волосы.
3) Для людей европеоидной расы характерны светлая кожа и мягкие волосы.
4) Расы подразделяются на семейства.
5) Расы — группы людей разных видов.
6) Расовые признаки имели приспособительное значение.
В2.
Скелет выполняет ряд функций, среди которых
         1)опорная                        2)проведение нервных импульсов
        3)защитная                       4)участие в обмене веществ  
         5) энергетическая         6) двигательная
В3.    Сперматозоид имеет
1)головку              2) шейку              3)грудку                  4)брюшко                 5) хвостик          6)реснички
В5.
В тонком кишечнике происходит расщепление
1) белков до аминокислот
2) глюкозы до углекислого газа и воды
      3) клетчатки до сахарозы
4) углеводов до глюкозы
5) жира до жирных кислот и глицерина 

6) витаминов
Задания части С: практическая работа

С1 Нарисуйте схему глазного яблока и покажите ход лучей через хрусталик  глаза. Подпишите части оптической системы
С2 Опишите как оказать первую помощь человеку получившему тепловой или солнечный удар 

Итоговая работа по теме: «Биология. Человек»
Вариант №2
Задания уровня А Выберите один правильный ответ из четырёх предложенных.
А1. Человек — это название
1)отряда

2)семейства

3)рода

вида
 А2.  Атавизмом у человека является
1) сильно развитый волосяной покров         2)хвост    

3)многососковость                                         4)всё перечисленное верно
А3.   У представителей монголоидной расы волосы
         1)курчавые                                                     2)прямые, обычно мягкие
3)прямые, обычно жёсткие              4) курчавые или волнистые
А4 Органоидами, содержащими наследственную информацию, являются

  1) ядра        2) рибосомы            3) митохондрии             4) лизосомы

А5.   К плоским костям относится(ятся)

1)
плечевая кость                     2)
лучевая кость

3)
кости свода черепа              4)
позвонки
А6.   Пояс верхних конечностей включает
1) лопатки и ключицы                           3)лопатки, ключицы, грудину, рёбра
2) лопатки, ключицы, грудину      4)  всё перечисленное верно
А7 Кровь относят к тканям 

1) нервным        2) мышечным         3) соединительным      4) эпителиальным
А8.   К амёбовидному движению способны                                                  
         1)эритроциты      2)лейкоциты     3) тромбоциты       4)эритроциты и лейкоциты
А9 Среди сосудов кровеносной системы различают
              1) артерии       2)вены          3)капилляры     4) все перечисленное верно
А10 Газообмен происходит в
1)гортани                    2)носоглотке
3) лёгких                    4)бронхах
А11.   Дыхательный центр находится в
        1)больших полушариях             2)продолговатом мозге
3) мозжечке                                     4) мосте
А12.   Важную роль при обработке пищи в ротовой полости играет язык, который её
1) перемешивает                     3)перемещает в сторону глотки
2)направляет к зубам          4)всё перечисленное верно
А13.   Во время подготовительной фазы обмена жиры распадаются на
1) аминокислоты                               3)вода и углекислый газ
2) глицерин и жирные кислоты        4) глюкозу
А14.   Источником энергии для организма не могут являться
                            1)белки    2)углеводы       3)жиры   4)вода и минеральные соли
А15.   «Куриная слепота» возникает при недостатке витамина
                                                 1)А              2)В             3)С           4)Е
А16. В коже синтезируется   витамин

                                              1)F       2) В            3)D                     4)С

А17  Структурной и функциональной единицей почки является

               1)корковое вещество                        2)почечная лоханка

               3)мозговое вещество                        4)нефрон
А18.   К центральной нервной системе относят
               1)головной и спинной мозг                                3)головной мозг и нервы
               2)  спинной мозг и нервные узлы               4)нервы и нервные окончания
 А19.   За координацию тела человека в пространстве отвечает
        1)продолговатый мозг                             3)мозжечок
        2)спинной мозг                                            4)мост
А20.   Рецепторы глаза, воспринимающие световое раздражение, находятся на
1) роговице    2)радужке      3)сетчатке       4)сосудистой оболочке
А21  Слуховые косточки в среднем ухе — это  

 1)стремечко и молоточек                                                      2)наковальня и стремечко            3)барабанная перепонка, молоточек и наковальня          4)молоточек, наковальня и стремечко
А22 Рефлекс который вырабатывается в течении жизни при определенных условиях, И.П.         Павлов назвал 
      1) условный               2) положительней    3) безусловный     4) отрицательный
                                                                                                                                                                                  А23   Гормоны вещества, вырабатываемые железами внутренней секреции, поступают в
     1)кровь                                                       3)полости внутренних органов
     2)пищеварительную систему          4)выделительную систему
А24.   Гормон поджелудочной железы — инсулин влияет на обмен 
         1) жиров         2)углеводов(сахаров)                 3)белков              4)минеральных веществ
А25.   Сперматозоиды формируются в  
      1)семенниках          2)половом члене    3)семявыносящих протоках     4)предстательной железе 

 А26.Оплодотворение происходит 
                         1)в матке           2)в яичнике             3)в маточной трубе                       4)во влагалище
Задания уровня В
Выберите три правильных ответа из шести предложенных.
В1.
Заболевания, вызванные отсутствием необходимого витами​на, — это
1) Грипп    2) бери-бери     3) рахит   4)туберкулёз  5)цинга        6)ангина
В2 Кожа выполняет функции
 1)защитную                                           2)терморегуляторную 
 3)синтез витамина В                   4)рецепторную
        5)синтез витамина А                       6)энергетическую
В3.
В тонком кишечнике происходит расщепление
         1)белков до аминокислот
         2)глюкозы до углекислого газа и воды
        3) клетчатки до сахарозы
         4)углеводов до глюкозы
        5)жира до жирных кислот и глицерина 

        6)витаминов
В4.
Выберите правильные утверждения.
              1)У людей негроидной расы тёмный цвет кожи.
               2)У людей монголоидной расы толстые губы и густые курча​вые волосы.
               3)Для людей европеоидной расы характерны светлая кожа и
               мягкие волосы.
              4)Расы подразделяются на семейства.
              5)Расы — группы людей разных видов.
      6)Расовые признаки имели приспособительное значение      
 Задания части С: практическая работа

С1 Нарисуйте схему глазного яблока и покажите ход лучей через хрусталик глаза. Подпишите части оптической системы.
С2 Опишите как оказать первую помощь при артериальном кровотечении
